

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PUBLICIDAD

Los anuncios de todas clases referentes a Bancos y Sociedades, a precios convencionales.  
Se reciben en esta Administración y en todas las Agencias de publicidad nacionales y extranjeras.  
Con arreglo a la Ley, cada anuncio pagará 10 céntimos por impreso de línea.  
Toda la correspondencia y giros deben dirigirse al ADMINISTRADOR.  
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

DIARIO POLÍTICO INDEPENDIENTE Y DE NOTICIAS  
ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA  
Fundador: D. Manuel María de Santa Ana.

PRECIO DE LA SUSCRIPCIÓN  
MADRID: Edición de la mañana. 1 Pta. Mes.  
EXTERRANJEROS Y PUESTOS DE OFICINA. 5 Ptas. Trimestre.  
ESTRANJERO. 10 Ptas. Trimestre.  
DIFUSIÓN. 15 Ptas. Trimestre.  
PRECIO DE LA VENTA  
Por menor. 5 céntimos ejemplar. Por mayor, 30 céntimos ejemplar.  
Redacción y Oficinas: Factor, 7, Madrid.

Madrid.—Sábado 22 de Septiembre de 1906.

Ediciones Mañana, Tarde y Noche.

## Cofiac LABLANCA

ACCIONES DE LA PIEL DESAPARECIDA  
CON UN BON DE LA TOJA

## Un hecho de Treppoff y una lección para España

DE NUESTRO REDACTOR EN LONDRES

Hay en la vida del general Treppoff, muerto de muerte natural en Rusia por una paradoja del destino, ya que los revolucionarios le habían hecho blanco predilecto de sus odios, un hecho que le hace particularmente interesante para los españoles. Treppoff realizó una obra análoga a la de Bismarck en Alemania y a la de Cánovas en España cuando, después de haber restablecido el orden público con mano de hierro, llamó a su despacho a los obreros y les hizo ver que eran los patronos sus enemigos, y no los empleados del Gobierno.

Bismarck y Cánovas realizaron esa misma obra de manera indirecta. Treppoff la llevó a efecto de modo más brutal. Insinuó a los obreros que los jefes revolucionarios eran instrumentos de los capitalistas, y empujó la palabra de que si los obreros no perturbaban el orden serían protegidos por las autoridades, y con efecto, les permitió constituir Asociaciones de resistencia, celebrar reuniones semanales y hasta llegó a emplear agentes de la policía en los grandes centros de huelga.

Treppoff pidió que fueran colocados de nuevo. El gerente se negó. Treppoff pidió una indemnización. El gerente expuso los hechos ante las autoridades de San Petersburgo. Entretanto, surgió la huelga. Hubo un momento en que el Gobierno ruso adoptó los métodos de Treppoff y favoreció a los obreros en su lucha contra los patronos. Después se alarmaron los Grandes Duques ante las ideas de Treppoff, y volvieron al sistema antiguo de reprimir igualmente a todos los revolucionarios, ya obreros, ya capitalistas.

Pero ya era tarde, tarde para todos. El impulso dado desde lo alto al movimiento socialista-anarquista de las masas había hecho que las demagogías rebeldes para que pretendieran manejarlas a su capricho los revolucionarios capitalistas, es decir, judíos. Y así ahora ocurre que frente a la organización revolucionaria de los intelectuales y de las clases medias aparece esa otra organización medio gubernamental, medio revolucionaria, que efectúa las matanzas de judíos.

Por otra parte, los métodos de Treppoff obraron el resultado de que todas las clases medias rusas se declararan enemigas de la burocracia. Y así ha ocurrido que en la Duma pasada el Gobierno del Czar apenas encontró media docena de diputados que le defendiesen.

Pero una cosa es segura. Sin los métodos de Treppoff lo probable, lo seguro, es que revolucionarios y obreros unidos habrían derribado a la burocracia para establecer la autonomía en Finlandia, en Polonia, en el Cáucaso y, probablemente, en la pequeña Rusia, y un Gobierno tal vez republicano en la gran Rusia.

Treppoff, con esa idea, salvó a la burocracia. Es verdad que actualmente se halla Rusia entregada a la anarquía; los funcionarios públicos parecen a cenizas a manos de los revolucionarios de las clases medias; pero no es menos cierto que estas se hallan arruinadas y sin esperanzas de mejorar.

Es verdad que la burocracia no manda ya con la solemne tranquilidad de antaño, pero también lo es que tampoco puede triunfar ninguna clase de movimiento revolucionario en Rusia, porque judíos y polacos y germanos del Báltico y armenios y rusos de la pequeña Rusia se hallan contenidos por las enormes masas hambrientas que se lanzan contra las propiedades y las vidas de los ricos, con la misma furia y en las mismas hordas que los revolucionarios arrojan bombas sobre los funcionarios públicos.

El ejemplo de lo que ocurre en Rusia debe servir de lección a aquellas clases capitalistas españolas que viven en estado de rebelión moral, ya que aún no se rebelan armada, contra el Gobierno nacional.

Esas clases no se han enterado, así lo declaró una vez en el Congreso de los Diputados el doctor Robert—de que en el mundo moderno ha aparecido un problema nuevo, que es el problema obrero.

No estaba en los medios del doctor Robert el evitar que Bakounine haya existido y propagado ideas que hoy son verdaderos dogmas para los más de los obreros catalanes; como tampoco puede evitar D. Adolfo Urquijo que Marx haya vivido y que sus ideas llegasen más que a las masas obreras de Vizcaya que a aquellas otras nacidas a la sombra del roble de Guernica.

La revolución política rusa ha surgido tarde, porque ya había aparecido el germen de la revolución social. El problema de algunas nacionalidades que hoy en día se encuentran bajo la bandera de Rusia, tampoco pertenecen por esa misma causa. La cuestión de Irlanda se resuelve rápidamente si en la isla dominada por Inglaterra se desarrollara considerablemente el industrialismo.

El industrialismo hace imposible toda clase de revoluciones puramente políticas, porque lleva en sí mismo el germen de la cuestión social. Es, por lo tanto, perfectamente inútil que en Cataluña y en Vizcaya se siga realizando el espíritu nacionalista, que sólo podría realizar sus ideas mediante una revolución armada.

Es inútil, porque siempre será fácil a un Treppoff responder a los intentos de revolución política con una realidad de revolución social.

Y esta es la lección que se desprende para España de la vida del general Treppoff.  
**Ramiro de Maeztu.**

## ECOS DE BERLIN

DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL

Herr Erzberger y la Prensa.

BERLIN 21. Con motivo de las sensacionales revelaciones que ya telegrafié, hechas por el diputado Erzberger, con respecto a las irregularidades coloniales, algunos periódicos alemanes han censurado severamente la indiscreción del miembro del Reichstag.

Según dichos periódicos, Herr Erzberger ha debido guardarse sus revelaciones para cuando se reunidasen las sesiones parlamentarias.

Herr Erzberger, molesto por estas apreciaciones de la Prensa, ha manifestado que no debe concederse importancia a los ataques de dichos periódicos, acusando a algunos de ellos de haber vendido su silencio en el asunto de las irregularidades coloniales. Esta resistencia de Herr Erzberger, lesiva para el buen nombre de la Prensa alemana, ha causado sensación en el país, habiendo continuado a Herr Erzberger para que diga nombres de dichos periódicos.

## La tragedia de Interlaken

DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL

A una casa de locos.

PARIS 21. Telegrafían de Ginebra que el general Leontieff ha tenido otra entrevista con su hijo.

El general preguntó si a móviles le condujeran a matar a M. Muller.

La criminal negose a dar toda respuesta sobre el particular.

Como M. Leontieff insistiera para arrancarle alguna confesión, su hijo contestóle agríamente:

—No se meta usted en lo que no le importa.

En vista de esta actitud de Tatiana, el juez de instrucción ha decidido someterla a un régimen más rigoroso.

Por lo pronto, el juez ha anulada la autorización concedida a Mile. Leontieff para vestir sus ropas habituales y traer la comida de fuera.

Además, como Tatiana ha anunciado que seguiría guardando un mutismo absoluto sobre las causas de su crimen, el juez ha dado ya por terminada su intervención en este asunto.

Mile. Leontieff será internada en una casa de locos.

## NAVARRO LEDESMA

DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL

Ayer hizo un año que falleció en Madrid el ilustre escritor D. Francisco Navarro Ledesma.

El tiempo no ha borrado el sentimiento que nos produce su pérdida. Los que, como nosotros, vimos en el autor de *El ingenioso hidalgo Miguel de Cervantes* un cerebro poderoso, una voluntad firme, una vasta cultura y un temperamento artístico de primer orden, no podemos olvidar la fecha triste para las letras patrias, que el día de ayer, primer aniversario, nos recuerda.

Dijo Galdós que la muerte de Navarro Ledesma era una desgracia nacional. A estas palabras del maestro de todos nos atenemos, compartiendo lo que significan.

Retenemos nuestro pésame más sentido a la familia del brillante escritor y a la Redacción de nuestro querido colega *A. B. C.*, diario al que consagrara Navarro Ledesma las últimas energías de su luminoso espíritu.

## BODA FOLLETINESCA

DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL

Cambio de novias.

LONDRES 21. Comunican de Nueva York haberse desarrollado en Brooklyn un episodio digno de la imaginación de un folletín.

La semana pasada publicaron los periódicos la noticia de que el domingo por la noche se celebraría el matrimonio de Mr. William Thober, de Newhark, con miss Mary Macdonall, en casa de la madre de la novia.

El domingo por la noche, cuando los invitados iban llegando ya los vestidos adornados con profusión de flores y luces, Mr. Griffin, cuñado de miss Macdonall, que hacía de maestro de ceremonias, introdujo en una salita reservada a una palida joven, envuelta en un tupido velo.

En la sala de recepción destacábase miss Macdonall, bellísima con su traje de novia. En el comedor, Mr. Thober charaba alegremente con un grupo de amigos.

De pronto Mr. Griffin aproximase a mister Thober y desizale al oído unas palabras que le hicieron palidecer.

Acto seguido, Mr. Griffin exclama en voz alta: —Mister Thober, oiga lo que digo. Miss Macdonall no será su esposa, sino la madrina de su boda.

—¿Y el padrino—apresúrese a agregar Mr. Casey, amigo íntimo de la familia Macdonall.

—Será miss Viola Glover, de Newhark, la mujer que usted engañó y abandonó luego, hace tres meses.

De pronto abriéronse unas cortinas y miss

## MACDONALL PENETRÓ EN LA SALA

DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL

Macdonall penetró en la sala, llevando del brazo a miss Glover, vestida en traje de novia.

Miss Macdonall avanzó por entre los invitados hasta llegar junto a Mr. Thober, al que dijo firmemente:

—Casos con miss Glover, caballero; ella no lo necesita a usted; pero necesita su nombre.

Al oír estas palabras, produjo un gran revuelo en el vasto salón y todos los invitados acudieron al lado de Mr. Thober, que, estupefacto, no sabía qué decir, y no opuso la menor resistencia.

En dos minutos miss Glover era la esposa de Mr. Thober.

Terminada la ceremonia religiosa, empezó la fiesta en los salones.

Pero en esta fiesta no se halló presente el novio.

No bien el sacerdote la hubo unido con el sagrado lazo a Mr. Thober, miss Glover presentóse a éste el sombrero, y señalando hacia la puerta, díjole con fría dignidad:

—Caballero, haga el favor de quitarse de mi vista cuanto antes.

Mr. Thober no se lo hizo repetir y se marchó, sin que hasta ahora se le haya vuelto a ver.

Según parece, miss Macdonall había tenido noticia del engaño de que su novio había hecho víctima a miss Glover.

La energética muchacha habiase propuesto obligar a Mr. Thober a portarse como un gentleman.

Los periódicos de hoy publican la siguiente noticia:

El matrimonio de miss Macdonall con Mr. Thober—La boda anunciada entre miss Mary Macdonall y Mr. William Thober, ha sido deshecha, por haberse descubierto que éste tenía su esposa en Newhark.

Las dos novias de Mr. Thober tienen diez y nueve años cada una y éste veinticinco.

## EN MELILLA

DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL

Energía de un general.

MELILLA 21. Ante la enérgica actitud del general Mariner, gobernador militar de la plaza, que amenazó con medidas graves si los moros no desolvían los cautivos españoles, aquellos han puesto a los últimos en libertad, sin aguardar a que terminara el plazo dado, que expiraba anoche.

Ayer fueron entregados dichos cautivos al gobernador del Peñón, sin condición alguna de rescate.

Nuestros compatriotas han sido tratados muy bien.

La devolución de los cautivos es muy favorable al prestigio de España, por la manera digna y seria con que se ha logrado.

Los refuerzos enviados al Peñón vendrán en el primer correo.

Es elogiadísima la actitud del gobernador del Peñón, y también la del general Mariner.

## NOTAS DE ITALIA

DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL

Contra los Jesuitas.

ROMA 21. El *Nuovo Giornale*, de Milán, publica una circular del ministro de Justicia, contra la Compañía de Jesús.

En ella se dan instrucciones a los procuradores generales para que apliquen la ley concierne a la Compañía de una manera enérgica y sin desmayos.

## UN DESCARRILAMIENTO

DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL

Por pelearse.

LONDRES 21. Se reciben nuevos detalles sobre la catástrofe de Gratham.

Los viajeros del tren rápido de Escocia que descarriló cerca de dicha estación, dicen haber visto en la plataforma de la locomotora, luchando entre una nube de chispas, al maquinista y al fogonero.

Ambos, enlazados, pugnaban por arrojar a la vía.

Antes de llegar a la curva donde ocurrió la catástrofe, dichos viajeros oyeron gritar al maquinista, que parecía loco.

Siñ dúa el fogonero intento calmarle, no consiguiendo más que evitar su cólera.

La disputa de los dos ferroviarios pasó a vías de hecho, y abandonando la conducción del tren, éste entró en la curva antes citada, que se calculó para una velocidad de diez millas, con la de cuarenta usual del expreso, originándose la catástrofe.

## EN LOS BALKANES

DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL

El conflicto turco-bulgario.

BERLIN 21. Telegrafían de Constantinopla al *Berliner Tagblatt* que aumenta cada día la tensión existente en las relaciones de Turquía y Bulgaria.

En la opinión pública va ganando crédito el rumor de que la guerra entre ambas naciones es inminente.

Los preparativos militares en la frontera continúan.

Háblase de encuentros entre las tropas búlgaras y turcas en distintos puntos.

Añádese que las tropas turcas han ocupado algunas aldeas de la frontera búlgara.

La creencia unánime es la de que la guerra es inevitable ya.

## SERBIA CONTRA AUSTRIA

DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL

Referencia a noticias de Belgrado, que aumentan en Serbia la efervescencia contra Austria.

Agentes del Gobierno de aquel Estado balcánico recorren las campiñas, excitando a los aldeanos, y diciéndoles que el Gabinete austriaco se propone acabar con la independencia de su país.

Los periódicos serbios publican violentos artículos, acusando a Austria de deslealtad, y diciendo que quiere anexionarse a Serbia, como hiciera con la Bosnia.

Estas mismas ideas abundan en los discursos que pronuncian a los campesinos los agitadores gubernamentales.

Sin embargo, estos últimos se manifiestan confiados en el porvenir, y dicen que Serbia, ayudada por Inglaterra e Italia, hará fracasar los planes de la Corte de Viena.

## REYES Y PRINCIPES

DE NUESTROS REDACTORES CORRESPONSALES

El Príncipe Cristián.

PARIS 21. El Príncipe Cristián, que se halla actualmente en Aix-les-Bains, permanecerá allí, practicando su cura de agua, hasta la segunda semana de octubre.

Terminada la cura, el Príncipe Cristián irá a Coburgo, para asistir al bautizo de un hijo de los duques de Sajonia Coburgo Gotha.

Reglas afectuosidades.

LONDRES 21. Telegrafían de Copenhague que el estado de salud de la Emperatriz viuda de Rusia continúa siendo satisfactorio.

## LA ACTUALIDAD

DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL

Numero cantan.

La estadística, queridos lectores, es una ciencia maravillosa. Sus resúmenes, más elocuentes que el mejor discurso, señalan, con números, el estado verdadero de un pueblo.

Por eso, sin duda, nuestros políticos no la atienden, ni juzgan sus enseñanzas cosa de provecho.

Malgré tout, el Instituto Geográfico y Estadístico divulga, con periodicidad laboriosa, el resultado de sus trabajos. Hace pocos días, terminó un resumen curiosísimo, exposición de cómo se hallan distribuidas las actividades hispanicas.

Según dicho documento, la mitad de los españoles—8.725.519—no tienen profesión alguna. Claro que tal cifra comprende a las mujeres, mas por lo mismo, debe mediar la vida. Un país donde el sexo femenino logra más porvenir honrado que el matrimonio o el convento, y en el cual, las condiciones de vida son cada día más difíciles, semejase demasiado a los pueblos de alledor del estrecho, para que su destino futuro no inspire inquietud.

Pero sigamos adelante con los números, porque ellos nos guardan sorpresas magnas. Mis lectores habrán oído decir que España es una nación eminentemente agrícola. Pues bien: el cultivo de la tierra sólo emplea a un 27,55 por 100 de su población total. Y eso que en muchas regiones—Galicia, Asturias, Castilla, etc.—hálanse comprendidas en dicha cifra, infinidad de mujeres que cultivan los campos como hombres, y quizá con mayor inteligencia y brío.

Continuemos. La industria debe ir siempre, en estos bancos, detrás de la agricultura, cuando no la precede. En España no es así, ni mucho menos. Saben mis lectores cuantos conacionales viven de ella, trabajando en sus fábricas minas y talleres? 243.897; un 3,38 por 100 del censo efectivo.

Por eso, en nuestra patria, la cuestión social propiamente dicha, sólo amenaza en algunas zonas mineras y fabriles. Por eso el terrible problema que parturba la tranquilidad burguesa, se resolvería con buenas leyes agrarias, que duplicasen la producción del suelo, y repartiessen sus yerros, que esteriliza la ociosidad terrateniente, a los millares de hombres que se van a América, por no tener labor... Por eso, los socialistas no cuentan arriba de quince mil afiliados en toda España. ¿Puede ser de otro modo, hallándonos en un estado *præteritum*, que nos culpa de altos y bajos parece eternizarse?

Pero siempre es un consuelo saber que los españoles dedicados al servicio doméstico son casi el doble de los que emplea la industria—423.999—y que el ciego regular y secular pasa de 200.000 individuos...

Tenemos 97.258 empleados públicos, 29.916 personas que cobran por Clases Pasivas, 31.226 asilados, 1.714.955 que estudian—afirman estudiar—profesiones y carreras diversas, y estas ocupan las actividades de 224.281 ciudadanos. ¿Qué hermosura! ¿Cuánto teólogo, humanista, jurisconsulto, matemático y doctor en Medicina!

Los abogados y curiales hállanse clasificados aparte. Son 21.488, casi tantos como los médicos que en un año, y luego se extrañan muchos cándidos de que quieran embullar los pueblos. ¿Qué van a hacer los infelices? El hambre es mala. Ya lo dijo el filósofo.

Resumamos. Según las cifras del Instituto Geográfico y Estadístico, de diez y siete millones y pico de españoles, once y medio no trabajan en nada útil. Estudian el modo de ser presuntuosos, cobran, se pasean ó aguardan que otro se afane por mantenerlos. Un 65 por 100 de conacionales que consumen sin producir, y no devuelven al acervo común lo que éste le entrega cotidianamente.

¿Se comprende ahora por qué hay miseria? ¿Se ve clara la causa de que los obreros huelguen, y los contribuyentes se den a los diablos, y el bandolerismo alcance en Andalucía peligrosas supervivencias, y pueblos enteros abandonen la patria?

Añadiendo a los trabajadores comprendidos en la cifra estadística, 15.763 empleados en transportes, 823.310 que se ocupan en artes y oficios, y 194.775 que viven del comercio (por más que, según la novísima

## EL CRIMEN DE LA OPERA

DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL

Presentaron el postre, que concluyó, y se bebió el espumoso Champagne.

Saint-Galmier, como buen canadiense, y Simancas se olvidaban de la proverbial sobriedad de la raza española.

Se comprendía que estaba de buen humor, aunque no había perdido nada de su gravedad. El doctor estaba menos circunspecto, y daba rienda suelta a su elocuencia, hablando de política, de Higiene, de higiene; disertando sobre la Medicina, sobre las mujeres, y sobre todo, celebrando su método infalible para el tratamiento de la neuritis, sin hacer la más pequeña indicación que pudiera ser útil al capitán, que le escuchaba atentamente.

Gastón comenzaba a impacientarse, y tocaba con el pie el de Nointel para que diera la señal de despedida.

Fué preciso, sin embargo, esperar el café y los licores, y llegó, al fin, el encender los cigarrillos.

El general dijo entonces: —No le parece, señores, que el Circolo es el mejor sitio para pasar la noche del domingo? Si tenéis gusto en ello, haremos una partida de whist los cuatro.

—Mil gracias—contestó el capitán.—Darcy y yo tenemos que hacer una visita a lo último del boulevard Saint Germain, a *prima sera*, y son ya las nueve y media. Vamos a pagar nuestra parte y a dejarnos. Os encontraremos a las doce.

Llamó al mozo para pedirle su cuenta, que no era pequeña, porque el pastel de pájaro tenía un precio exorbitante.

Los americanos no insistieron en detenerse, declarando que no tenían nada que hacer, y no tenían prisa por levantar el campo. Gastón y el capitán les dejaron en la mesa.

Cuando estuvieron en el boulevard, Nointel dijo a su amigo: —No he querido decirles que íbamos a la Opera porque no quiero que sepan lo que hacemos.

—Ni yo tampoco—murmuró Darcy.—¿Me quiere explicar de qué ha servido esta comida? Me ha obligado a soportar la compañía de estos dos antipáticos caballeros y no has podido sacarnos la más pequeña declaración.

—Te engañas.

—¿Qué es lo que sabes más? Que el titulado doctor se precia de poder reconocer a la mujer del dominó negro que ha ido al palco? Vaya un avance.

—No comprendes nada. He sabido una cosa de la cual sacaré un gran partido más adelante.

—¿Cuál?

—He sabido que Simancas, que no había puesto nunca los pies en casa de la señora Barrancos, se ha presentado hoy en su casa; que ella le ha recibido muy bien, hasta el punto de invitarle al baile que va a dar.

—¿Y qué deduces?

—Me impacientas. ¿Cómo no comprendes, que si, por ejemplo, Simancas hubiese visto esta noche pasada entrar a la marquesa en el palco de Julia, Simancas poseería un secreto que le daría influencia sobre esta mujer?





REVISTA DE MERCADOS

Continúa bajando el precio del trigo en casi todas las regiones de España. Digo en casi todas, porque en Madrid no se nota el descenso...

oferta que se presenta en sus mercados, el trigo busca la salida traduciéndose en definitiva en su menor rendimiento para el labrador. En Barcelona, el trigo extranjero se ofrece casi a los mismos precios que el castellano...

diar dos enfermedades: la indiferencia de los madereros y el afán inmoderado de lucro de los abastecedores e intermediarios de todo género. En Aragón, el trigo se paga a 30 y 31 pesetas el cahiz, clases buenas de huerta...

negociación, quedan a pagar por cupón. 2.º A las obligaciones de la línea de Alar de Santander. El cupón núm. 65 de las obligaciones especiales de Alar de Santander...

En Madrid, Santander y Bilbao, en los puntos indicados, y en Barcelona, en el Crédito Mercantil. D. Los cupones de las obligaciones de Asturias, Galicia y León...

2.º Los lectores tienen derecho a un billete por cada colección semestral, de las ediciones a la venta destinadas que presenten, a partir, los números que formen, del mismo 1.º de enero de 1906...

SEPTIMO SORTEO DE REGALOS A BENEFICIO DE NUESTROS SUSCRIPTORES Y LECTORES. Hemos organizado el sorteo de regalos que se verificará en enero de 1907...

350 premios con un valor total de 27.230 pesetas. El primer premio es un magnífico coche automóvil, mandado construir en París...

Espectáculos del 22 Zarzuela. 7.—(Sección vermouth).— Gigantes y cabezudos y exposición cinematográfica. El cabo primero. La gran vía (reprise). Los mosqueteros...

Deuda Pública Pago y entrega de valores. Día 24 y 25. Pago de créditos de Ultramar reconocidos por los ministerios de la Guerra, Marina y Dirección general de la Deuda y Clases pasivas...

BOLETIN religioso del día 22 Santos del día 22 de septiembre.— Santos Mauricio, Florentino, Inocencio y Vidal, obispos; San Silvano, confesor; y Santos Emerita, Digna e Irades, vírgenes y mártires...

SE COMPRAN a altos precios muebles de todas clases, antiguos y modernos. Alfombras, tapices y objetos de arte. Se aceptan también cuadros, pinturas, etc. ECHIGARAY 19.

ALHAJAS oro, plata, platino, galones, perlas y brillantes, se compran a precios altos. ECHIGARAY 19.

AGUA DE COLONIA Medicinal de Sández Orán. El producto de tector por excelencia. Es altamente higiénico y de aroma grácilísimo...

LA PIANOLA EL PIANOLA METROESTILO Es una invención, merced a la cual, no solamente puede cualquier persona tocar el piano, sino también ejecutar, con pasmosa exactitud, las producciones de los grandes artistas y compositores...

LA ILUSTRISIMA SEÑORA D.ª María de los Dolores de Urigüen VIUDA DE ORIOL Q. E. P. D. FALLECÍO EN BILBAO, EL DÍA 10 DE SEPTIEMBRE DE 1906...

ALMORRANAS Se curan en 24 horas con la acreditada pomada de TREJO.— Precio, 2 pesetas.— Por correo, 2,50.— Plaza del Progreso, 13, farm.ª

PARIS-MADRID AUTOMOVIL Gran surtido de automóviles de 6, 8, 9, 12 y 16 H. P. Automóviles de Dion-Bouton. Accesorios y piezas de recambio.

LA PIANOLA EL PIANOLA METROESTILO Es una invención, merced a la cual, no solamente puede cualquier persona tocar el piano, sino también ejecutar, con pasmosa exactitud, las producciones de los grandes artistas y compositores...

LA ILUSTRISIMA SEÑORA D.ª María de los Dolores de Urigüen VIUDA DE ORIOL Q. E. P. D. FALLECÍO EN BILBAO, EL DÍA 10 DE SEPTIEMBRE DE 1906...

ALMORRANAS Se curan en 24 horas con la acreditada pomada de TREJO.— Precio, 2 pesetas.— Por correo, 2,50.— Plaza del Progreso, 13, farm.ª

PARIS-MADRID AUTOMOVIL Gran surtido de automóviles de 6, 8, 9, 12 y 16 H. P. Automóviles de Dion-Bouton. Accesorios y piezas de recambio.

SE COMPRAN a altos precios muebles de todas clases, antiguos y modernos. Alfombras, tapices y objetos de arte. Se aceptan también cuadros, pinturas, etc. ECHIGARAY 19.

LA PIANOLA EL PIANOLA METROESTILO Es una invención, merced a la cual, no solamente puede cualquier persona tocar el piano, sino también ejecutar, con pasmosa exactitud, las producciones de los grandes artistas y compositores...

LA ILUSTRISIMA SEÑORA D.ª María de los Dolores de Urigüen VIUDA DE ORIOL Q. E. P. D. FALLECÍO EN BILBAO, EL DÍA 10 DE SEPTIEMBRE DE 1906...

ALMORRANAS Se curan en 24 horas con la acreditada pomada de TREJO.— Precio, 2 pesetas.— Por correo, 2,50.— Plaza del Progreso, 13, farm.ª

PARIS-MADRID AUTOMOVIL Gran surtido de automóviles de 6, 8, 9, 12 y 16 H. P. Automóviles de Dion-Bouton. Accesorios y piezas de recambio.

SE COMPRAN a altos precios muebles de todas clases, antiguos y modernos. Alfombras, tapices y objetos de arte. Se aceptan también cuadros, pinturas, etc. ECHIGARAY 19.

LA PIANOLA EL PIANOLA METROESTILO Es una invención, merced a la cual, no solamente puede cualquier persona tocar el piano, sino también ejecutar, con pasmosa exactitud, las producciones de los grandes artistas y compositores...

LA ILUSTRISIMA SEÑORA D.ª María de los Dolores de Urigüen VIUDA DE ORIOL Q. E. P. D. FALLECÍO EN BILBAO, EL DÍA 10 DE SEPTIEMBRE DE 1906...

ALMORRANAS Se curan en 24 horas con la acreditada pomada de TREJO.— Precio, 2 pesetas.— Por correo, 2,50.— Plaza del Progreso, 13, farm.ª

PARIS-MADRID AUTOMOVIL Gran surtido de automóviles de 6, 8, 9, 12 y 16 H. P. Automóviles de Dion-Bouton. Accesorios y piezas de recambio.

SE COMPRAN a altos precios muebles de todas clases, antiguos y modernos. Alfombras, tapices y objetos de arte. Se aceptan también cuadros, pinturas, etc. ECHIGARAY 19.

VINOS TINTOS DE LAS BODEGAS EN EL CIEGO CALAVA DE LOS HEREDEROS DEL EXCMO. SR. MA. QUES DE RISCAL EXPOSICION DE BUEDES DE 1895.— DIPLOMA DE HONOR...

Table with columns: VINO EN SU, PAGO aproxim., 2.º AÑO, 3.º AÑO, 4.º AÑO. Rows include Barrica de 225 litros con doble envase, Barril de 100, etc.

AGUAS Salinas, Sulfatado-Sódicas, Magnésicas, Potásicas y Litúnicas. DE COSLADA PURGANTE de primer orden y MARAVILLOSAS para los temperamentos biliosos, escrofulosos, herpéticos y enfermos sílfíticos.

DIABETES EL VINO URANADO PESQUI es el más eficaz para el Azúcar diabético. Se venden en todas las principales Farmacias y Droguerías del mundo...

AGENCIA FUNEBRE MILITAR CLAUDIO COELLO, NUM. 46 TELÉFONO 2.067. Unica casa que ostenta este TITULO y no tiene sucursales ni está fusionada con ninguna otra...